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Novembre, 2008

Chers confrères et consœurs :

Le mois de décembre est un mois qu’il faut célébrer. C’est aussi un mois consacré à reconnaître, rendre hommage, commémorer et partager les malheurs, luttes, réussites et afflictions des personnes à travers le monde entier.

Le 1er décembre est la Journée mondiale du SIDA, le 3 décembre a été déclaré la Journée internationale des personnes handicapées, le 6 décembre est la Journée nationale du souvenir et de l’action pour mettre fin à la violence contre les femmes et le 10 décembre commémore la Journée internationale des droits de la personne.

Journée mondiale du SIDA
La Journée internationale du SIDA a été fondée en 1988 par l’Organisation mondiale de la Santé. Elle offre à tous les secteurs de la société, y compris les syndicats, l’occasion de rehausser la sensibilisation et de concentrer son attention sur l’épidémie mondiale du VIH/SIDA. Il faut reconnaître que dans certains pays, le nombre annuel de nouvelles infections de VIH et de décès liés au SIDA a diminué, mais en général, le VIH/SIDA continue à poser des problèmes de santé dans des proportions sans précédents. Encore une fois, le thème de cette année est Leadership. Ce sujet demande aux gouvernements, aux programmes de SIDA, aux organismes communautaires, aux groupes syndicaux et aux individus de prendre l’initiative et de mener la voie dans le défi mondial pour arrêter le VIH/SIDA. 
Les membres de SCFP à travers la province travaillent diligemment tous les jours pour appuyer et aider les gens affectés de VIH/SIDA afin de vivre une vie productive, sans discrimination et sans harcèlement. SCFP Ontario continue à appuyer les campagnes pour éduquer tous les membres sur ces problèmes et de demander des droits au travail et des droits humains pour ceux qui vivent avec le VIH/SIDA en Ontario et à travers le monde entier. Nous vous prions d’appuyer les événements dans vos communautés le 1er décembre et de vous unir à nous dans cette lutte mondiale contre le VIH/SIDA.

Journée internationale des personnes handicapées 
Cette année, la Journée internationale des personnes handicapées a adopté le thème Dignité et justice pour tous. Cette année est très importante dans le mouvement international des droits de la personne en acceptant l’entente sur les droits des personnes handicapées le 3 mai. L’entente est un outil juridiquement valable, qui oblige les États de promouvoir et protéger les droits des personnes handicapées dans la vie civile, culturelle, économique, politique et sociale. Le Canada est un des signataires de l’entente, parmi d’autres.

Cependant, à travers le monde entier, les personnes handicapées continuent à faire face à des obstacles pour participer dans la société et souvent, elles sont mises de côté. Cette marginalisation rehausse le fait que les gouvernements et le grand public doivent travailler pour s’assurer que les personnes handicapées aient le droit à cette joie de vivre complète et égalitaire basée sur les droits de la personne, y compris le travail lié au droit de travail, au droit à l’éducation et au droit à la santé, des droits qui sont souvent niés.

Au Canada, 12% de la population canadienne souffre d’une déficience. Ce chiffre atteint à 33% pour les autochtones. Plus de 55% d’adultes avec des déficiences sont au chômage. Pour les femmes affectées d’une déficience, le pourcentage représente 75%. Au travail, les travailleurs handicapés luttent contre l’aménagement et la discrimination.  

Parallèlement au Comité des travailleurs handicapés, SCFP Ontario s’est engagé dans un programme agressif pour confronter les problèmes au travail chez les travailleurs handicapés afin de créer des événements sans obstacles, d’éduquer les membres ontariens sur les obstacles des travailleurs handicapés et de pousser les gouvernements à promouvoir et à protéger les droits des personnes affectées d’une déficience au travail et dans la société.

Journée du souvenir et de l’action pour mettre fin à la violence contre les femmes
Fondée en 1991 par le Parlement du Canada, le 6 décembre rend hommage aux vies de quatorze jeunes femmes qui ont été tuées tragiquement en 1989 à Montréal à cause de leur sexe. Ce jour-ci, nous nous souvenons de toutes les femmes qui ont été tuées ou qui souffrent de violence au lieu de travail, dans les espaces publics et au foyer.  

Le 6 décembre n’est pas simplement une journée de deuil, c’est aussi une journée où les hommes et les femmes à travers le Canada se rassemblent pour sensibiliser et agir contre la violence continue et l’inégalité des femmes dans tous les aspects de leurs vies – les longues listes d’attente pour la garde d’enfants réglementée et subventionnée, le manque de logements rentables et sécuritaires, le manque de formation et d’éducation, la discrimination salariale et l’accès inégal au système judiciaire et au processus politique.

Les événements commémorés le 6 décembre auront lieu dans chacune de nos collectivités. SCFP Ontario et notre Comité pour les femmes encouragent tous les membres et toutes sections locales en Ontario de participer activement à ces événements dans leurs propres communautés afin de travailler collectivement dans la sensibilisation et l’élimination de toutes formes de violence contre les femmes. 

Journée internationale des droits de la personne
Le 10 décembre 2008 représente le 60ème anniversaire de la Déclaration universelle des droits de l’homme. 2008 est une année monumentale, car ce qui a débuté comme une initiative gouvernementale s’est transformée dans un objectif commun pour tout le monde. Le thème de cette année est Dignité et justice pour tous et ça met l’accent sur la vision de la Déclaration universelle pour s’engager à la dignité et justice universelles pour tous.  

Notre engagement aux sentiments inclus dans la Déclaration universelle a le même niveau d’importance en 2008 qu’il y a 60 ans. Cependant, depuis son adoption, il y a eu plusieurs événements dans notre monde qui donnent une fausse idée de son intention. Les guerres, les famines, la pauvreté et les maladies continuent à extorquer un fardeau incroyable sur les gens à travers le monde entier. 

Ici au Canada, nos enfants souffrent de pourcentages inacceptables de pauvreté, maladies mentales et violence. Les femmes et les personnes racisées sont confrontées par une pénurie d’occasions d’emploi respectables. Nous devons aussi confronter d’autres défis collectivement, comme le réchauffement de la planète.

Mes confrères et consœurs, chacun et chacune d’entre nous ont la responsabilité de protéger non seulement nos propres droits, mais ceux d’autrui. À la veille du 60ème anniversaire de la Déclaration universelle des droits de l’homme, nous vous encourageons de vous engager à nouveau et de créer un monde où tout le monde peut vivre avec des droits humains.
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Solidairement à vous,


Patrick (Sid) Ryan






Fred Hahn

Président







Secrétaire-Trésorier

305, avenue Milner, Bureau 801


Scarborough, ON M1B 3V4
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Télécopie: 416-299-3480


Web: cupe.on.ca  
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UNE VOIX PUISSANTE
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