
Le 19 novembre 2008

DESTINATAIRES :
Présidences des conseils de district, présidences des juridictions, 

coordonnatrices et coordonnateurs, conseil exécutif du SCFP-Ontario, comités de l’égalité du SCFP-Ontario, conseil exécutif du CSHO

Objet : Campagne relative à l’eau embouteillée avec le Conseil des Canadiens

Chers militants et militantes du SCFP-Ontario,

C’est avec beaucoup d’enthousiasme que je partage avec vous toutes et tous que le SCFP-Ontario se joint à Maude Barlow, la conseillère en chef en matière d’eau des Nations Unies nouvellement nommée, et au Conseil des Canadiens, pour l’organisation d’une tournée de 15 villes dans toute la province, du 12 au 30 janvier 2009.

Les objectifs sont :

· de promouvoir l’eau publique et de favoriser l’appui afin de garder les services d’approvisionnement en eau en Ontario;

· d’assurer des interdictions d’eau embouteillée dans les municipalités, les conseils scolaires, les hôpitaux, les universités et autres établissements publics;

· d’assurer une interdiction à l’échelle de la province quant à la vente et à l’achat de bouteilles d’eau jetables;

· de sensibiliser davantage les membres et la population.

Les objectifs de la campagne sont de générer l’appui de la population quant aux interdictions sur l’eau embouteillée, d’appuyer et d’habiliter des militantes et militants communautaires qui souhaitent obtenir des interdictions sur l’eau embouteillée, et de rétablir la croyance publique face à l’eau publique.

Le SCFP-Ontario travaillera en étroite collaboration avec le Conseil des Canadiens dans le cadre de cette tournée et nous devons immédiatement lier nos membres locaux avec les leurs.

Lorsque la tournée s’arrêtera, il y aura une conférence de presse avec le confrère Sid Ryan et Maude Barlow, suivie d’une assemblée publique locale, dans les collectivités suivantes :

Windsor

12 janvier

London

13 janvier

Guelph


14 janvier

Hamilton

15 janvier

St. Catharines

16 janvier

Ottawa


19 janvier

Kingston

20 janvier

Midland

21 janvier  *changé de Toronto
Kitchener

22 janvier

Owen Sound

23 janvier

Brockville

26 janvier

Cobourg

27 janvier

Oshawa 

28 janvier

Toronto

29 janvier   *changé de Barrie
Peterborough

30 janvier

** Aucune date de Barrie n’a programmé
Les arrêts dans les collectivités du Nord auront lieu au printemps afin d’éviter tout dérangement en raison des conditions hivernales.

Il est crucial que les militantes et militants du SCFP qui travaillent sur le terrain avec le Conseil des Canadiens mobilisent nos membres et aident à faire de cette campagne une réussite.

Le SCFP-Ontario libérera une militante ou un militant pendant deux semaines dans chacune des collectivités identifiées afin d’aider à l’organisation de chaque événement et de soutenir le Conseil des Canadiens dans ses efforts.

Si vous êtes disponible pour appuyer ces efforts dans une des collectivités ciblées, veuillez m’en informer. J’espère lier les gens du SCFP avec ceux du Conseil des Canadiens dès que possible afin que l’organisation et la planification des discussions puissent débuter. 

Cette tournée sera majeure et très excitante. Le SCFP-Ontario a besoin de l’appui de tous ses militants et militantes afin d’assurer le plus grand succès possible à cette tournée.

Je suis impatiente d’avoir de vos nouvelles, d’avoir votre appui et de toutes et tous vous lier avec les membres du Conseil des Canadiens de votre région.

Je ferai le suivi avec chacune et chacun de vous par téléphone, joignez-vous donc à nous sans tarder!!!

Je vous prie d’accepter mes sentiments de solidarité.

Candace Rennick

SCFP-Ontario

crennick@cupe.ca
705-743-0600, poste 26 
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sepb 343
305, avenue Milner, bureau 801
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