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Consœurs et confrères, 







Le 17 mars 2008

Vous trouverez, joint à la présente, un formulaire de demande au Fonds de bourses d’études Bev Smale du SCFP-Ontario.

Cette bourse a été créée au nom de notre consœur Bev Smale, une militante de longue date du secteur des soins de santé qui est devenue membre de notre personnel et qui est morte subitement en 2007. 

Lors de son décès, les membres comme le personnel ont voulu faire quelque chose pour rappeler la mémoire et les contributions de Bev au SCFP en Ontario. L’éducation était la grande passion de Bev, il était donc tout à fait approprié d’honorer sa mémoire par la création d’un fonds qui aidera et encouragera les travailleurs à se prévaloir des occasions de formation offertes par le SCFP.

Des bourses distinctes soulignant la contribution de nombreux militants et membres du personnel du SCFP-Ontario seront accordées sous le parapluie du Fonds de bourses d’études Bev Smale. Les sections locales qui veulent contribuer ou créer une fondation permettant d’offrir une bourse d’études au nom d’un militant de cette section locale peuvent prendre contact directement avec le SCFP-Ontario pour en savoir plus. 

Une fois complétée et expédiée au SCFP-Ontario, chaque demande est conservée jusqu’au 31 décembre de l’année au cours de laquelle elle a été complétée et elle étudiée lors de l’attribution de bourses d’études pour les sessions de formation d’une fin de semaine du printemps, de l’été et de l’automne ainsi que pour la session de formation d’une semaine qui a lieu en été. Ces formations ont lieu en Ontario chaque année. 

Nous voulons nous assurer que le plus grand nombre possible de membres ait accès aux bourses accordées par ce fonds. Seuls les membres des sections locales affiliées au SCFP-Ontario et les membres des nouvelles sections locales qui négocient leur première convention collective sont admissibles à recevoir une bourse. Tous les demandeurs recevront une communication au cours de l’année, même si ce n’est que pour leur faire savoir qu’ils n’ont pas été retenus pour recevoir une bourse et pour les encourager à refaire une demande. 

Faites parvenir votre demande dûment complétée à :

Fonds de bourses d’études Bev Smale du SCFP-Ontario 

SCFP-Ontario

305, Ave Milner, Bureau 801

Scarborough, ON, M1B 3V4

Télécopieur : (416) 299-3480

Le SCFP-Ontario et ses membres contribuent aussi directement à ce fonds. Avec chaque inscription payée pour une activité de formation ayant lieu dans notre province, un montant de 5 $ est versé au Fonds de bourses d’études. Faites circuler l’information concernant l’existence de ces bourses et encouragez les membres de votre section locale à faire une demande. C’est avec grand plaisir que tout au cours de l’année, nous recevrons les récipiendaires des bourses à nos activités de formation. 

En toute solidarité,

Le secrétaire trésorier

Fred Hahn

sepb 343








sj\bevsmale\LetterMarch2008

305, Ave. Milner, Bureau 801


Scarborough, ON M1B 3V4


Téléphone :416-299-9739(Télécopieur :416-299-3480


Site Web: cupe.on.ca  Courriel : cupeont@web.net











