Modèle de lettre aux députées et députés provinciaux
Honorable NOM DE VOTRE DÉPUTÉ(E),
Je vous écris pour vous faire part de ma vive opposition aux plans du gouvernement de l’Ontario de privatiser toute partie d’Hydro One, encore moins le 60 % proposé.


La liquidation d’Hydro One signifierait une perte de contrôle de l’infrastructure publique que les Ontariennes et les Ontariens ont bâti collectivement, dont ils sont propriétaires et qu’ils ont payé depuis plus d’un siècle, et qui assure présentement une source de revenus stables et fiables à la province de l’Ontario, revenus qui sont, en moyenne, selon Hydro One, de 913 millions de dollars par année depuis 2000. Ce qui est tout aussi alarmant, c’est que le PAPE (premier appel à l’épargne) proposé pourrait même entraîner une part importante d’intérêts étrangers dans notre service d’électricité de l’Ontario.  


La preuve provenant du Canada et de partout dans le monde est claire : la propriété privée à but lucratif des services publics d’électricité est une mauvaise affaire. Partout où la propriété privée a été introduite, les résidentes et les résidents ont subi des hausses de tarifs, ont eu droit à un service moins fiable et ont perdu le plein contrôle public d’un service essentiel.

La privatisation, même partielle, est un plan irréfléchi qui, bien qu’il puisse générer un revenu ponctuel à court terme, le fera au détriment d’un montant beaucoup plus important de revenus permanents qui profiteraient à la population de l’Ontario pour des générations à venir. 

Au cours des dernières années, le gouvernement de l’Ontario a pris d’autres décisions majeures dans le secteur de l’énergie de façon hâtive et sans consultations publiques, la plus connue étant la décision d’annuler la construction de deux centrales au gaz, ce qui a coûté des milliards de dollars aux résidentes et résidents de l’Ontario qui auraient pu servir à financer l’infrastructure et d’autres besoins des collectivités. 


Je crois fermement que l’Ontario doit financer des améliorations à l’infrastructure de la province, mais je ne peux appuyer la liquidation irréfléchie de biens publics vitaux comme solution à ce problème, particulièrement alors que le gouvernement n’a pas examiné de nombreux autres outils permettant de générer des revenus, comme le réexamen du taux d’imposition des sociétés historiquement bas en Ontario.


Je vous exhorte de protéger l’électricité fiable et abordable, que nous contrôlons toutes et tous et dont nous profitons toutes et tous, en gardant Hydro One publique. 

Je vous prie d’accepter, Madame/Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués.
[Votre nom]

cc : Honorable Bob Chiarelli, ministre de l’Énergie
cc : Honorable Kathleen Wynne, première ministre
cc : M. Peter Tabuns, porte-parole néodémocrate en matière d’énergie
cc : John Yakabuski, porte-parole conservateur en matière d’énergie
