Au rédacteur en chef,
Le 11 septembre 2012, le gouvernement ontarien a adopté la Loi 115 – la Loi donnant priorité aux élèves – qui retire à l’ensemble des travailleurs de l’éducation de l’Ontario le droit à la libre négociation collective. 

Alors que l’attention des médias a surtout porté sur les impacts de la Loi 115 sur les enseignants, je crois qu’il est important que le public sache qu’il ne s’agit pas que des enseignants. La loi touche plus de 55 000 membres du SCFP travaillant comme concierges, secrétaires, adjoints à l’enseignement, éducatrices de la petite enfance, bibliotechniciens, ainsi que tous les autres membres du personnel de soutien des conseils scolaires de l’ensemble de l’Ontario.
Le personnel de soutien de l’éducation est à la base de nos écoles. Ces travailleurs font en sorte que nos enfants puissent apprendre dans un environnement sain et sécuritaire et ils apportent les soutiens additionnels nécessaires à la réussite des élèves. 
La Loi 115 vise à imposer une entente qui a été conclue entre un syndicat d’enseignants et le gouvernement. Malheureusement, traiter tout le monde de la même façon mène souvent à des iniquités. Il est clair que les compressions édictées dans cette entente auront un impact plus important sur les travailleurs de soutien qui sont les travailleurs les moins bien rémunérés du système d’éducation. 
Les membres du SCFP ont travaillé avec énergie pour aider à mettre sur pied un système d’éducation de calibre mondial. La Loi 115 constitue une attaque sans précédent contre les droits des travailleurs et elle provoque une crise inutile dans nos écoles, ce qui nuit aux élèves, aux familles et aux collectivités. 
Quelle sera la prochaine étape ? Tout le monde devrait se mobiliser et travailler ensemble à la défense des gens qui soutiennent la réussite des élèves et des droits fondamentaux de l’ensemble des travailleurs – nos collectivités en dépendent. 
« Un individu qui enfreint une loi dont il considère en toute conscience qu’elle est injuste et qui accepte volontairement la peine de prison qui découle de sa désobéissance dans le but de sensibiliser les consciences devant  cette injustice, exprime en réalité un très haut niveau de respect envers les lois. » – Martin Luther King Jr.
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*Si la lettre est envoyée en réaction à un article paru dans le journal, indiquez à quel article vous réagissez.
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